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A Romániai Magyar Népi Szövetség napilapja

1 Polgártársak! Polgártársnők!
KÖZELEDIK DECEMBER 3.-A, A NÉPTANACSVA- 

LASZTĂSOK NAPJA. MINDEN BECSÜLETES DOLGOZÓ 
TARTSA HAZAFIAS KÖTELESSÉGÉNEK A VÁLASZTÓI 
IGAZOLVÁNY KIVÁLTÁSÁT.

EGYETLEN SZAVAZATI JOGGAL RENDELKEZŐ ÁL
LAMPOLGÁR SE MARADJON VÁLASZTÓI IGAZOLVÁNY

NÉLKÜLI
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Mihail Sadoveanu akadémikus, 
a .RNK békeküldötisége vezetőjének 

beszéde a Béke Hívei 
Világkongresszusán

DRÁGA BARÁTAIM!
A KNK béke hí veinek küilclöifta 

Bégét örömmel tölti, el, hogy a 
Béke Hivei II. Világkongresszu
sát Varsóban tartjuk meg, an
nak a baráti népnek körében, 
amelynek épitö, szorgos munkája 
csodálatot kelt bennünk. Küldött
ségünk meleg baráti üdvözletét 
fejezi ki aziránt a nép iránt, 
amely bennünket ’ oly szeretettel 
fogadott és amely oly őszintén 
és szenvedélyesen harcol a bé
kéért.

Ellenségeink, akik minden bé- 
keszeretö nép ellenségei, hogy két 
ellentétes táborba osszák az embe
riséget, a legképtelenebb rágal
makat terjesztik rólunk és a többi 
népi demokratikus országokról, 
azt állítva, hogy országunkban a 
háborút készítenék elő és áthág
nák a legelemibb emberi jogokat.

Meg vagyunk győződve arról, 
hogy találkozásunk után a Nyu
gat jóhiszemű emberei jobban 
meg fogják érteni, hogy a béke 
ügyére nézve milyen károsak 
ezek a rágalmazások és milyen 
nagy jelentősége van annak, 
hogy országaink a béke megvé
déséért együttműködjenek. .

Országúnk tegnapi urai — akik 
között találhatók a mai rágalma
zók is — az országot szörnyű gaz
dasági, kulturális és egészségügyi 
elmaradottságban tartották. Tu
datlanságban ési nyomorban tar
tották a nagy néptömegeket, isko
lák, kórházak, lakások, egészség
ügyi házak hiányában, a néptöme
geknek nélkülözniük kellett a ci
vilizáció legelemibb jótétemé
nyeit is.

Népünk ma — a háború összes 
sebei ellenére —, minden téren a 
gyors haladás utján van. Az ipari 
termelés nemcsak, hogy elérte a 
háboruelőtti színvonalat, de túl is 
haladta 60 százalékkal, ötéves ter
vünk pedig megkétszerezi ipari 
termelésünket. Gyárakat éisj vas-i 
utakat, iskolákat és kórházakat 
építünk. Építjük a Duna-Fekete- 
tengeri csatornát, amelynek men
tén uj városok nőnek ki a földből 
és indulnak fejlődésnek.

Dolgozunk; az egész ország nagy
arányú villamosítási tervén, 
amelynek megvalósítása révén a 
civilizáció jótéteményei az ország 
legtávolabbi sarkába is eljutnak. 
Hegyeink vadvizeit megfékezzük 
és arra kényszerítjük, hogy r-nor- 
giájuk vizicrőmüvcket, gyárakat 
hajtson és öntözőmüvek révén 
ma még hasznavehetetlen vagy 
aszályos területeket megterméke
nyítsen.

Gyáraink ezrével ontják a gé
peket szerszámokat, traktorokat, 
mezőgazdasági gépeket, ame
lyekre népünk büszkén tekint, 
mert országunkban először gyár
tunk hasonló gépeket.

A mezőgazdaság növekvő gépe
sítése gyarapítja a termést és eme
li a parasztok életszínvonalát.

Az újjáépítés és építés e nagy
arányú müvének gyümölcseit azok 
az embcrmilliók élvezik, akik 
créllyel és szeretettel alkotnak, 
szüntelenül emelve életszínvonalu
kat.

A majdnem 300 ezer dolgozó 
közül, akik az állam üdíilöottho- 
naiban töltötték fizetéses szabad
ságukat, sokan most először ismer
ték meg a hegyek és a - tenger 
szépségeit.

Az ezelőtt szülésznő nélkül, sok
szor a mezőn, az eke mellett szülő 
parasztasszonyok ma a leggondo
sabb orvosi kezelésben részesül
nek a szülőházakban. Az anya és 
a gyermek állami védelemben ré
szesül és élvezi az állam segítsé
gét. Minden dolgozó ingyenes or
vosi kezelésben részesül.

A gyermekhalálozási , arányszám 
állandó csökkenése — amely egy
kor a : legmagasabb volt egész Eu
rópában —, évenként tiz és tízezer 
csecsemő megmentésé^ jelen®. E 
friss hajtásoknak nem az a ren
deltetésük, hogy a háborúban el
pusztuljanak, hanem, hogy élvez
zék az élet és az alkotó munka 
örömét.

Számtalan újonnan létesített is
kola és kulturális intézmény biz
tosítja az ifjúság és az egész nép 
egyre fokozódó kulturális munka
lendületét. Három év alatt több 
mint másfél millió ember végzett 
betüvető tanfolyamot.

A falvakon több mint tízmilliói 
könyvtárral, filmvetítő és rádió
készülékkel felszerelt kultUrköz*  
pont létesült. ' .

A középiskolai tanulók száma - 
megtízszereződött, a felsöiskolai 
hallgatók száma megháromszoro*  
zódott.

A kulturális élettői ' ezelőtt el
szigetel,t embermilliók hozzászokó 
tak ahhoz, hogy látogassák a kül- 
turközipontokat, mozikat,, kiállítá
sokat és múzeumokat. Az irodalmi 
könyvek, példányszáma pedig meg
tízszereződött. A kulturá emberei, 
értékes irodalmi és művészi ter
mékeikkel országunk tudománya 
fejlesztésével szent kötelességük
nek tartják, hogy az emberek lei
kébe elültessék a haladás és a bé
ke szeretetét.

Minden erőnkkel dolgozunk, 
hogy országunkban az élet egyre 
szebb és szebb legyen. Nem csak 
a mostani nemzedék, hanem a jövő 
nemzedék számára is építünk. 
Létérdekünk a béke megvédése.

Népünk békeakarata és álla
munk politikája teljesen azonos. 
A mult kegyetlen fájdalmai, az 
idegen érdekekért hozott többszáz
ezres emberáldozat megtanította 
népünket arra, hogy ne fogadjon 
el az állam vezetésére olyan em
bereket és olyan csoportokat, 
amelyek részére a háború nem 
szörnyűség, hanem szörnyen kifi
zetődő dolog.

Az utóbbi években országunk
ban a nép sorra leleplezte a béke 
ellenségeinek ügynökeit és kémeit. 
Leleplezésükkel és megbüntetésük
kel az összes békeszcrelö népek
nek jó szolgálatot tettünk. Amíg 
népünk saját otthonában megbün
teti ezeket a gonosztevőket, akik 
s?égyent hoznak az emberiségre, 
addig a háborús gyújtogatok meg
tagadják az emberektől a léthez 
való jogot, féktelenül üldözik a 
békéért harcoló becsületes embe
reket. s még ők merészelnek oz 
,,emberi jogok védelmének” ál nők 
alarca alatt uszító hadjáratot indí
tani Népköztársaságunk, Magyar
ország és Bulgária ellen. Mi 
egyébnek lehetne ezt nevezni, mint 
egy szuverén ország belügyeibe 
való durva beavatkozásnak és a 
béke alapját képező legelemibb el
vek lúbbaltiprásának? Mi nem 
avatkozunk be más ország bel- 
ügycibe, és nem tűrhetünk semmi*

(Folytatása a 2-ik oldalon.)

ÖRÖM CSILLANT FEL BENNEM, AMIKOR A PART 
VÁLASZTÁSI FELHÍVÁSÁBÓL TERVEINK NAGY

SZERŰ TÁVLATAIRÓL ÉRTESÜLTEM
Öröm csillant fel bennem, amikor a gyár kulÁ 

turtermében tartott gyűlésen a Román Munkáspárt 
Központi Vezetőségének választási felhívásából öt
éves tervünk és villamosítási tervünk nagyszerül táv
latairól hallottam. De a felhívás nemcsak tervekről, 
hanem megvalósításokról is szól: A két tervév alatt
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SZERETETTEL ÉS BIZALOMMAL OLVASTAM 
A PÁRT KÖZPONTI VEZETŐSÉGÉNEK- 

VÁLASZTÁSI FELHÍVÁSÁT
„A nők egyenlő jogú résztvevői az állami élet

nek, a közösségi, gazdasági és kulturális éleinek” 
szól a Román Munkáspárt Központi Vezetőségének 
választási felhívása. Pártunk tömör mondata, amely 
a dolgozó nők évtizedes vágyának és harcának be
teljesülését fejezi ki — sok szép élményt és szeré- -------- ------ ---------- 1
tetet, egyre növekvő jólétet, de ugyanakkor a mult . ipari termelésünk többet növekedett, mint a kapita- 
keserü emlékeit is eszembe juttatja. Volt, amikor (izmusban egy negyedévszázad alatt. .A. termeléssel 
minket, asszonyokat jóformán még emberszámba egyidejűleg érezhetően emelkedett szocialistái párunk 
sem vettek, nemhogy a férfiakkal egyenlő bért, 
egyenlő állampolgári jogokat élveztünk volna. S 
ma? Mint egyszerű munkásasszony az államhatalom ' 
fontos szervének, a néptanácsoknak jelöltje vagyok. 
December 3-án mühelytársahn rám is szavaznák. 
Rám, s üzemtársaim közül még egy jó néhányra, á 
legbecsületesebbekre, a legöntudatosabbakra. Azok-í 
ra, akikben a legjobban megbíznak s tudják, hogy 
végrehajtjuk majd azokat a feladatokat, amelyeket a 
Párt választási felhívása feladatul tűzött ki elénk.

Szemeink előtt bontakoznak ki azok az eredmé
nyék, amelyekről a felhívás beszél: gyermekeinket 
bölcsődében s*  napközi otthonokban .neveltetjük, el
méleti és szakiskot ókban taníttatjuk s ha kedvük 
van egyetemet végezhetnek. Mi, anyák naponta 
tejet, a kantinban jó kosztol kapunk s nyáron üdü
lőtelepen tölthetjük szabadságunkat. Da mindez a 
jó, a jobb élet lehetősége, előző eredményeink, az 
ország dolgozóinak az ipar- és mezőgazdaság fejlesz-! 
tése terén elért sikereinek következménye. Ezért 
olvasom a.felhívás minden mondatát olyan nagy 
szeretettel és bizalommal, mert tudom, hogy a Ro
mán Munkáspárt a jobb élethez, a békéhez és a--

• szocializmushoz vezet minket, dolgozókat,' '
’ PÁL ERZSÉBET;

,,Herbák János”-gyári ’ munkásnő

technikai színvonala is. Számos uj gyárat építettünk. 
Megkezdődtek a munkálatok a békási V. I. Lenin 
vizierőmü épitőteiepén. Falvaink ebben az évben kö-l 
zel 3000 traktort és többezer más mezőgazdasági gé
pet kaptak. Mindezeket a megvalósításokat látjuk és 
tapasztaljuk mindennapi életűinkben. Bukarestben, 
Sztálinvárosban, Vajdahunyadon, a Zsílvölgyén 
és Kolozsváron csak ebben az évben 4 és félnnUiárd 
lej értékű munkáslakásokat építettünk.

De a felhívás nemcsak arra késztet, hogy szám- 
bavegyük a hat év alatt elért eredményeket, hanem 
egyúttal uj harcra szólít. A december 3-án megtar
tandó választásokon olyanokat kell beválasztanunk 
a néptanácsba, akiknek a kivivőit -eredmények to
vábbi fokozása legfőbb óhajuk és célkitűzésük. Ezért 
még azon az értekezleten, amikor feldolgoztuk a 
Román Munkáspárt Központi Vezetőségének felhí
vását, elhatároztam, hogy a legközelebbi szabadna
pomon a választás sikeréért fogok dolgozni. így va
sárnap öt munkatársammal együtt a Bulgária-tele- 
pen felvilágosító és egyúttal ellenőrző munkát vég
zünk. Családonként ellenőrizzük, hogy kiváitották-e 

- a választási igazolványt s akik még nem értik, meg
magyarázzuk a .választás technikai részét. .

BÁRÁNY LAJOS;
a „Menajul H.”-üzem dolgozója

A „Herbák .Jân0s“-uzeni agitátorai szervezetten 
mozgósítanak a szavazói igazolványok kiváltására

KOLOZSVÁR.— A Népi Démo- rofa céltudatos munkája követkéz-'. • ..Herbák János”-üzem 
krácia Frontjának kiáltványát tében a választói igazolványok ki- ‘ 
örömmel fogadták Kolozg-tarto- váltása lendületesen hajad. Az 
mány dolgozói. Ez megjátszik ab-' ! enyedi-rajonban 26.310, a topánfál*  
ból is, hogy városokon és falvakon vi rajonban 19.937, a ilesi rajonban 
lelkesen készülnek a december 3-i. -36.848, a kolozsvári rajonban 45.887. 
néptanácsválasztásokra. Minden 
váiosban és falvakon a? agitátorok hunyadi rajonban 28.366, 
nagy tömegeket mozgósítottak.: a. - 1 2-“. -- - ■

a sz&mosujvári rajonban 23.030, a 
;__ „ . Z _ j —___ , a zsibói

_ _______ .. __ ____  ____ . rajonban 53.960 és a tordai rajon- 
,.Választók Háza” látogatására, az ,bán 23.420 dolgozó váltotta- ki a 
utcákon pedig szemléltető agitáció8 választói igazolványát.
eszközöket, jelszavakat helyeztek e1, A választói igazolványok, kiváltá- 

Kclozs-tartományban az affi+á+o- ' gát■■nogvszeríip’v szervezték meg a

A választások tiszteletére
fellendült a mélyszántás üteme Kolois-tartomá^fha^

Kolozs-tartomáriy i dolgozó 
földművesei az őszi mélyszántás 
fellendítésével köszöntik a nép
tanácsok választását. Ényed-ra- 
jon példáját, amely még mindig 
az élen halad az' őszi mélyszán
tásban, követi Bánffyhunyad- 
rajon is. Dolgozó földműveseink 
az agitátorok felvilágosító mun
kája nyomán megértették, hogy

Bodor István a választók 
szive szerint beszélt

Gyűlt a nép a kulturotthonba*
Este öt óra. után járta be a do

hos a falut, hat órára hirdette 
a gyűlést. A kultúrterem mór 
hat óra előtt megtolt. A nrr 
gyarswovúti dolgozók összeültek, 
hogy meghallgassák a Román 
Munkáspárt Központi Vezetősé
gének a válaszrákhoz intézett fol
ii i vasát.

Kun János, az alnpszervezct 
titkára nyitotta meg a gyűlést. 
Maid Puskás Alexandru, az 
ideiglenes bizottság olnöko és 
Schild Magda olvasták fel a vá
lasztási harcba hivó okmány 
szövegét,

A gyűlés végén a hallgató- 
aág soraiból Bodor István, kö
zépkorit. koményarnu ember 
emelkedett szólásra. Csak né
hány szót mondott, tolmácsolta 

az őszi mélyszántás ütemének 
fokozásával is a béketábor ere
jét erősítik.

Kolozs-tartományban az őszi 
mélyszántást Enyed-rajonban 
92.8 százalékban végezték el. 
Topánfalva-rajonban 56.7 száza
lékban. Kolozsvár-rajonban 79.5 
százalékban. Dés-rajonban 86 4 
százalékban, Szamosujvár-rajon- 

a falu összes dolgozóinak vé
leményét:

— Helyesnek bírtam a felhí
vást — mondotta. — Helyesnek 
tartom, s biztosítjuk a Pártot, 
hogy a Népi Demokrácia Front
jának jelöltjeire szavazunk. Mi 
is, az ország minden dolgozójá
val együtt az ötéves terv meg
valósításáért indulunk munká
ba. a mezőgazdaság gépesítésé
ért uj üzemek épitoseert. az 
ország villamositáráért. boldog 
életünk megteremtéséért. Az 
eredmények, a lenyelt meggyőz
lek. hogv Imlycs uțon járunk s 
mi határozottan megyünk to
vább ezen i>z utón.

A gyűlés résztvevői megtap
solták a felszólalót Ilnssz-Ban, 
mint ahogyan 'azokat tapsolják, 
akik szivük szerint szólnak...

i agitátorai.
Az egyes osztályokon embertől-em- 

. bérig mentek és mozgósítottak min, 
den dolgozót a választói igazolvány 
kiváltására. A mozgósító és felvi
lágosító munkán kívül mégszervez
ték az ellenőrzést. Az egyes osztá
lyok agitátorai november 25-én reg
gel a. munka kezdeténél ellenőriz
ték, hogy a dolgozók hány száza
lékban váltották ki a választói 
igazolványokat.

ban 81.3 százalékban. Bánffy- 
bunyad-rajonban 91.4 százalék
ban. Zsibó-rajonban 61.1 száza
lékban Torda-rajonban- 80.6 szá
zalékban. A tartomány egész te
rületén 80.8 százalékban végez
ték el az őszi mélyszántást.

Ugyanakkor nagy lendülettel 
végzik Kolozs-tartományban a 
bükköny, lucerna és lóhere csép- 
lését is.

SOM KERÉK. — (Levelezőnk
től.) Somkerék község dolgozó 
földművesei a iiéplanáesválasz- 
tások tiszteletére egyre fokozot
tabb ütemben végzik az őszi 
mélyszántást. Nagyon sok dol
gozó földműves vállalti, hogv 
dcceinber 3-a tiszteletére elvégzi 
az. tifoLó barázdán is az, őszi 
szántást. A váll-ilt kötelezettsé- 
giikni'k elsők között teltek ele
ge Brengka Vas-le. Bálint Je
nő. Kertész Ferenc. Pop Inon. 
Brcngha Tnlin. Szabó Albert. 
Pop Ilin. Baranyai Ferenc. Mii. 
resan Emil. Farkas Lász.rá sze
gény é. középpir.Kztok. Az 
ő-zi mélyszántás végzése során, 
dolgozó földműveseink felbe, 
csiilbotcflcn támogatást kapnak 
n bes-ztorcej gép- és f rnktorállo- 
má-i traktoristáitól, akik fárad
ságot nem ismerve, négy trak
torral végzik a munkát,

Fáfl.v Lajo*.



Szavazzunk a Képi Demokrácia Frontja jelöltjeire,
a népeket Ieigúzó amerikai és angol imperialisták ellen, az uj háborúra uszítok elleni

A világ minden népéhez intézett kiáltvány 
és az ENSz-nek küldött felhívás óriási lelkesedéssel 

történt megszavazása után végétért 
a varsói Békekongresszus

Egyesült Nemzetekhez’ intézett, 
. felhívást.

Viharos tapsok között olvas
ta fel Nennj a két okmány szö
vegét- ,

Ezután a kongresszus ulcset 
félbeszakitot£ák. hogy az ösz- 
szes küldöttségek külön-külön 
a szavazó urnához járulhassa
lak. A küldöttségek külön cso
portokba gyűltek. felolvasták 
és megvitatták egymás között a 
két történelmi dokumentumot.

Mindenfelől hatalmas tap
sok hallatszanak: a szavazással 
végzett különböző küldöttségek 
lelkesen üdvözlik a kongresszus 
határozatait

Az ülés újra megnyitása 
után felolvasták Pablo Neruda 
(Chile) által benyújtott, határo
zati javaslatod a megtorló in
tézkedések áldozatainak kér

désében. Újból hatalmas tapsok 
hangzanak, amelyek azt bizo
nyítják. hogy a határozati ja
vaslatot egyhangúlag elfogad
ják.

Pietro Nenni bejelentette, 
hogy a kongresszus két fő do
kumentumának megszavazásánál 
1755 személy vett részt A doku
mentumok mellett 1750 küldött 
szavazott. Hárman ellene sza
vaztak és tetten tartózkodtak a 
szavazástól.

így. — jelentette be Pietro 
Nenni — a kiáltványt és a fel
hívást a Béke Hívei második

VARSÓ. — (Agerpres.) A 
Béke Hivei második Világkon
gresszusának november 21-i esti 
ülésén elsőnek Harmann fran
cia küldött szólalt fel. A nyu
gati hatalmak németországi mi
litarista politikájával kapcsolat
ban Hermann kijelentette, hogy 
a francia nép elszántan szembe
fordul eszel a politikával.

Keneman, Ceylon küldötte, 
tolmácsolta országa népének bé
keakaratát. Egyben azt javasolta,

■ hogy szenteljenek különös figyel
met az ázsiai gyarmati hábo
rúknak. Joa-Sik-Yen, indonéziai 
küldött beszédében főleg a gyar
mati népek, különösen Indoné
zia népeknek az imperialisták 

elleni harcával foglalkozott Ki
fejtette. hogy mivel az imperia
listák nem képesek fenntartani 
gyarmati rendszerüket és befo
lyásukat Ázsiában, újabb kate- 1 
nai blokkokat szerveznek, ame- 
lyeket egész Ázsiára ki akarnak 
terjeszteni. Hadászati támasz
pontokat létesítenek a gyarmati 
és félgyarmati országokban, 
közvetlen támadásra tértek 
Koreában, Vietnámban. Maláj
földön. a Fülöp-szigeteken és 
Taiwanban. Joa-Sik-Yen jelen
tése végén azt indítványozta, 
hogy a kongresszus tiltakozzék 
az idegen hatalmak beavatko» 
zása ellen más népek ügyeibe és 
követelje az idegen csapatok 
visszavonását Koreából. Víet- _____ _ ____ _____ _______

^Maláj-földről és Indo. Világkongresszusa csaknem egy- 
néziábóL Indonézia népe nagy 
erőfeszítést fejt ki. hogy elő
mozdítsa a világbéke ügyét

Tordarson izlandi küldött 
hozzászólása után Joliot-Curie 

jelentésének
hozzászólása után 
és Pietro Kenni 
vitája végétért.

A kongresszus 
ezután felolvasta a ______
són résztvevő küldöttekről ké
szített kimutatást. A kongresz- 
szuson 81 ország részéről 2065 
megbízott vesz részt. A kül
döttek közül 446 nő.

A Békekongresszus rendes 
ülése november 22-én 12 óra 4 
perekor kezdődött Pietro Nen- 
ni. a kongresszus politikai bi
zottságának elnöke, a küldöttek 
hatalmas tapsa között lépett az 
emelvényfa Felolvasna a Béka 
Hívei második Világkon gresz- 
szusának kiáltvány-tervezet,ét. 
melyet a világ minden népéhez 
intéznek, majd a kongresszus
nak az Egyesült Nemzetek Szer
vezetéhez intézendő felhívás-ter
vezeteiét olvasta fel.

A kongresszus résztvevői le
írhatatlan lelkesedéssel fogad
ták Nenninek ezeket a szavait.: 
„íme, a két dokumentum szö

vege. Megvitatás végett á kon
gresszuson résztvevő összes kül- 
dötttsége'k elé terjesztem. Meg
győződésem. hogy teljes egészé
ben jóváhagyják a szöveget, 
mert ez a béke valódi alapok
mányát képezi".

Pietro Nenni szűnni nem 
akaró țapsok között, lépett le 
az emelvényről és átnyújtotta a 
két történelmi okmányt az ülés 
elnökének. Az összes kongresz- 
ezusi kiküldöttek felálltak és 
ütemesen kiáltották: Béke! — 

Béke! — Béke!
A kiáltvány és az Egyesült 

Nemzetekhez intézendő felhívás 
tervezetét minden békckiildotf-*  
ség szavazással külön jóvá
hagyta.

VARSÓ. — (Agerpres.) A 
TASS jelenti: A Béke Hívei 
második Világkongresszusa no. 

tartotta bezáró 
N”nni a I’oliti- 
elnőkt! közölt." a 
hogy a I’olit.i- 
jóváhagyás vé 

. teljes ple
náris ülése elé terjeszt két do
kumentumot. még pedig a Bé
ke Hívei második Világkon- 
grcMztsának kiáltványát éa az

vomber 22-en 
ülését. Pietro 
kai Bizottság 
kongresszussal, 
kai Bizottság 
gett a kongresszus

titkársága 
kongresszu-

hangnlag jóváhagyta.
Ezután De Chámbrun (Fran

ciaország) bejelentette. hogy a 
kongresszus elnöki irodája és 
titkársága jóváhagyás végett a 
kongresszus elé terjeszti a Béke 
Világtanácsába javasolt jelöltek 
névsorát. Ez a névsor a kül

döttségek által javasolt jelöltek 
nevét foglalja magában. A 
kongresszus határozata szerint 
a Tanácsnak jogában áll pótta
gokat behívni. De Chambrun 
felolvassa a Béke Világtanácsá- 
ba javasolt jelöltek névsorát. 
A kongresszus óriási lelkesedés
sel hagyta jóvá a Béke Világ
tanácsa összetételét. Az előter
jesztett listát kézfelemeléssel 
szavazták meg. egyetlen személy 
kivételével, aki ellene szava- 
zoțț.

Ezután Pietro Nenni ünnepé
lyesen bejelentette, hogy a Bé
ke Hívei második Világkon
gresszusa befejezte ülését.

A küldöttek viharos ováció
ban törtek ki. A teremben szün. 
települ hangzik a kiáltás: Éljen 
a béke!

Óriási tapsvihar között Pietro 
Nenni a kongresszus és az ösz- 
szes békehivek nevében mély, el
ismerését fejezte ki a Lengyel 
Köztársaság elnökének, minisz
terelnökének és kormányának, 
a varsói város; népfanácsnak. a 
lengyel békebizottságnak és az 
egész lengyel népnek, azért a 
vendégszeretetért, amelyben a 
béke híveit Varsóban részesítet
ték. Elismerését fejezte ki te- 
vábbá a csehszlovák békebizott
ságnak a küldöttek Prágán ke
resztül Varsóba történő szállítá
sának csodálatos megszervezé
séért és egyben elismerését fe
jezte ki az angol békeharcosok
nak, akik a sheffieldi kongresz- 
szus előkészítéséért tevékenyked
tek.

November 22-én. varsói idő- 
számitás szerint este 6 óra 25- 
kor a Béke Híveinek második 
Világkongresszusa befejezte 
munkálatait.

Szózezres tömeg tüntetett 
Varsóban á világbéke mellett 

VARSÓ. — (Agerpres.) A
TASS jelenti: November 22-én 
a varsói Győzelem-terén a Béke 
Hivei Világkongresszusa Ál
landó Bizottsága tagjainak és 
a Béke Hivei második Világ- _____ ___
kongresszusa küldötteinek je- híveinek ezreit börtönözték be. 
lenlétében hatalmas népgyülést 
tartottak. A népgyülés az egész 
lengyel nép óriási .megnyilvá
nulása volt a világbéke mellett» 
A népgyülésen Varsó több mint 
100.000 lakosa nyilvánítottá azt 
a törhetetlen akaratát, hogy 
kész harcolni a világ tartós bé
kéjéért.

A BÉKE HÍVEI IL VILÁG- 
KONGRESSZUSA HATÁ
ROZATOT FOGADOTT EL 
A BÉKEHARCOSOKKAL 
SZEMBEN alkalmazott 
RENDŐRI ÜLDÖZTETÉ
SEKKEL KAPCSOLATBAN 
VARSÓ. — (Agerpres.) A

TASS jelenít:
A Béke Hivei második Világ

kongresszusa az üldöztetések ál
dozatainak kérdésében a követ
kező határozatot hozta;

Jelenleg több országban a 
béke híveinek rendőri üldözte-

Kíosztctták a nemzetközi 
békedijakat

VARSÓ. — A TAȘS jelenti: A Nemzetközi békedijakat kiosztó 
bizottság, amely 1950 augusztus és 23 között Prágában ülésezett, 
utolsó ülését Varsóban tartotta naeg. A bizottság a nemzeti békebi- 
zottságok és hat magánszemély által benyújtott 110 müvet vizsgált meg. 
A bizottság egyhangúlag jóváhagyta es a Beke Hívei második Világ
kongresszusának az alábbi javaslatokat nyújtó a e.

1. A tiszteletbeli békedijat kivételesen ítéljék oda Július Focik 
maítinhaipjf halt csehszlovák Írónak, az ..Akasztófa árnyékában” cimü 
müvéért. 2. A nemzetközi békedijat az irodalmi szakban ítéljék oda 
Pablo Nerudának és Nazim Hikmet költőnek. 3. A nemzetközi művé
szeti békedijat Pablo Picassonak, a ..Békegatambok” című müvéért 
és Paul Robesonnak „Békedalaiért”. 4. A nemzetközi békedijat a film
művészeti szakban Vanda Jakubov szítanak „Az utolsó állomás” cimfi 
filmjéért. Továbbá kapja meg ezt a dijat Ovenes Sóvá, Kiss, Bóhrov, 
Beszarabov, Kaspita, Sologubov, Illés, ,,A világ ifjúsága cimü szovjet
magyar filmért.

A bizottság alapszabályzatának 7-ik pontja értelmében a Béke 
aranyérmét adományozzák az irodalmi szakban ..At Tarik” libanoni 
folyóiratnak, Jean Richard Bjloch nak, ..A megszállt Franciaországtól 
a fegyveres Franciaországig” cimü könyvéért és Mihail Sadoveanunak 
.JVIitrea Cocor” cimü müvéért.

A művészeti szakban Renato Guttuso, 
nek és Vaclav Bobias cseh zeneszerzőnek. 
Louis Daquin.

Ugyancsak aranyéremmel tüntették ki 
mü kiállítást

A békedija^c kiosztása a Béke Hivei

Candido Portinari festő- 
A filmművészeti szakban

a ..Varsó újjáépítése” ci-

második Világkongresí- 
szusán résztvett küldöttek és a Lengyel Köztársaság vezetőinek jelen
létében ünnepélyes keretek között a varsói Állami Színházban történt.

MIHAIL SADOVEANU AKADÉMIKUS, A R.N.K. BÉKEKÜL
DÖTTSÉGE VEZETŐIÉNEK BESZÉDE A BÉKE HÍVEI 

VILÁGKONGRESSZUSÁN

(Folytatás az első oldalról.) 
féle idegen beavatkozást a mi bel- 
ügyeinkbe. Népünk elszánta ma
gát arra, hogy a többi népekkel 
együtt megvédi a békét és alkotó 
munkája gyümölcsét.

A stockholmi békefelhivást ná
lunk több, mint 10 millió honpol
gár irta alá.. Országunk békehar
cosai tudják, hogy az atombomba 
nem törheti meg és nem felemlít
heti meg a szabadságukért és jo
gaikért harcoló népek akaraítát. 
Azonban ennek a szörnyűségnek 
célja a front mögötti védtelen, bé
kés lakosság elpusztítása. A föld
kerekség egyetlen országa sem me
nekülne meg ennek; az átkozott 
fegyvernek rombolásaitól. De sem 
a mi országunkban, sem Angliá
ban, sem a Szovjetunióban, sem az 
Egyesült Államokban nem azért

Kínára, Vietnámra és a Fülöp- 
szigetekre.

— Meg kell szüntetni a háborús 
propagandát és olyan nemzetközi 
törvényeket kell életbeléptetni» 
amelyek megtorolják ezt a propa
gandát

— Meg kell akadályozni az im
perialistáknak azt a kísérletét, 
hogy újra militarizálják Nyugat- 
Németországot.

— A kelet- és középeurópai 8 
ország prágai értekezletén meg
fogalmazott javaslatok alapján 
meg kell teremteni az egységes, 
békeszerető Németországot.

— Listát kell készíteni a hábo
rús gyujtogatókról és a háborús 
bűnösökről, hogy bíróság eSé je4 
hessen állítani őket

Országunk békeharcosai azzal 
bíztak meg bennünket hogy hiy- 
juk fel a kongresszus figyelmét a 
háborús gyújtogató imperialisták 
zsoldjában álló Tito és Franco 
fasiszta kormányainak rendkívül 
veszedelmei akciójára. Ezek a kor
mányok a nemzetközi közvélemény 
megvetését azzal vonták magukra, 
hogy megtiltották a stockholmi bé- 
kefelhivás aláírását és féktelenül 
üldözik a békeharcosokat.

Az amerikai imperialisták pa- - 
rancsára’ Tito kormánya — ame
lyet Rogge ur tegnap olyan lelke
sen dicsért — agressziós tűzfész
ket teremtett országunk hatarán. 
Tito lemondott Jugoszlávia nem
zeti szuverenitásáról s repülőtere
ket és kikötőket bocsátott az ame
rikai légi és tengerészeti haderő 
rendelkezésére.

Egymást érik a Románia, Bulgá
ria és Albánia határai elleni fegy
veres provokáló akciók.

Egy nemrégiben Bukarestben le
zajlott perben a legvilágosabban 
kiderült, hogy a Tito-kormány mar 
1944-ben széleskörű kémhálózatot 
szervezett Romániában, hogy o’-ő- 
készitso a talajt Románia területé
nek megcsonkítására és arra, hogy 
a Román-Bánátot Jugoszláviához 
csatolja.

Világos, hogy Titót és Francót 
csak az nevezheti a „béke fenn
tartóinak”, aki zavart akar kelteni 
a békeharcosok körében és elő 
akarja készíteni az agressziót.

A Román Népköztársaság béke
harcosai felkérik a Béke Híveinek 
második Világkongresszusát, hogy 
ítélje el Tito és Franco kormá
nyát, vegye fel ezeknek a kormá
nyoknak a vezetőit a háborús uszi 
tók listájára.

A Román Népköztársaság béke
harcosai kifejezik a világ összes 
országainak békcharcosal Iránti 
szerctctüket és szolidaritásukat és 
biztosítják őket arról, hogy foko
zott erő feszítéssel vesznek részt • 
béko nagyszerű ügyének győzel
méért vívott harcban.

Éljen a Békeharci

fősekben van része. ___
Látin-Amerikában, az Egye*  j épültek a városok, hogy atombom

bával pusztítsák el azokat. Sem 
Európában, sem Amerikában, sem 
Ázsiában nem azért szülnek és 
nevelnek az asszonyok gyermeke
ket, hogy az atombomba gyilkolja 
még őket.

Országunkban sokoldalú áldá
sos tevékenységet folytat a 17 ezer 
békehdrc-bizottsáA amelynek 300 
ezer tagj át mindenféle foglalkozá
sú, nemzetiségű és vallásu honpol
gárok közül választották.

A békeharc-bizottságoknak ezen 
az őszön megtartott kongresszusán 
összeültek az egész nép lelkesedé
se közepette megválasztott küldöt
tek. A Béke Hivei második Világ
kongresszusára megválasztott kül
döttekre az országos kongresszus 
14 pontból álló üzenetet bízott. Ez 
az üzenet feljogosít bennünket ar
ra, hogy támogassuk az Állandó 
Bizottság prágai javaslatát és 
hogy magunkévá tegyük Joliot- 
Curie, Pietro Nenni, Fagyejev és 
Ehrenburg jelentéseit. Ezek a ja
vaslatok a békeharcosok program
jának szükséges kiszélesítését ké
pezik. ..

Megbízatásunkhoz híven mi kö
veteljük:

— az atomfegyver megtiltását 
és a tilalom betartásának ellenőr
zését:

_ annak a kormánynak háborús 
bűnössé nyilvánítását, amely első
ízben használná az atomfegyvert:

— az összes tömegpusztító fegy
verkészletek meg«rinmlsitésct, a 
fegyvcrkez.es általános és ellenőr
zött csökkentését'.

--- meg kell bélyegezni és meg 
kell akadályozni mindennemű ag- 
grcsszlót;

— külön követeljük az ameri
kaiak koreai agressziójának azon
nali megszűntetését és a koreai 
kérdés békés megoldását.

Küldöttségünk ezt követeli még: 
— Meg kell bélyegezni az ame

rikai kormány politikáját, amely 
Wtorjrsxti aa agressziót Koreából

sőit Államokban, Franciaor
szágban. Olaszországban, vala
mint Dél-Afrika és a Közel- 
Kelet több országában a béke

A békekongresszuson való 
résztvétellel megbízott küldöttek 
közül sokan nem vehettek részt 
a kongresszus munkálatain.

A békegyüléseket megtiltják. 
A rendőrség á béke hivei közé 
lő és bántalmazza őket.

A tudomány embereit sem kí
mélik nieg az üldöztetésektől.

A Béke Hívei második Vi
lágkongresszusa üdvözli a bé
ke harcosait, akik a rendőrségi 
terror áldozatai és határozottan 
tiltakozik üldöztetésük miatt-

A kongresszus kéri a rend
őrségi terror összes áldozatai
nak azonnali szabadlábrahelye- 
z.ését. A kongresszus felhívja a 
világ összes népeit, hogy vasal
janak szolidaritást a békeharc 
nemes híveivel, lépjenek közbe 
szahadonbocsájtásukért, támo
gassák és védték meg mindazo
kat akik a világbékéért harcol
nak.

Vereséget szenvednek a francia 
csapatok Vietnamban

PERING. — (Agerpres.) Az 
Uj Kína hírügynökség jelenti.

a v!ctnánii Demokratikus 
Köztársaság néphadserege n<>- 
vernluT 4-én Djeii-Men körzeté
ben visszaverte a francia csa
patok támadását. Ezeknek az 
odáz, harcoknak a nyomán az 
1500 emberből álló francia egy-

ségek súlyos veszteséget «zen- 
vedlok. Elesett 20!) ember, kö
zöttük sok tiszt is. 215 frnne.ia 
katona megsebesült és 63 fog
ságba esett.

Ezekben a harcokban a viet
námi egységek 8 ágyút. W pus
kát nagymennyiségű lőszert es 
felszei’clAst zsákmányoltak.

A koreaâ hadíhelyzet
(Agorprcsj A TASS jelenti:
A Koreai Demokratikus Nép- 

k özi ár R.'i-sá a néph ad se refrén ok 
főparancsnoksága november 22- 
én kiadott jelontZaa közli, hogy;

a nap folyamán a m-phmlwreg 
csapatni :i meglévő hadállások
ban harcokat vívtak az amerikai 
cs dólkorcai csapatokkal.

fegyvcrkez.es


$ békéért és hazánk felvirágoztatásáért szavazzunk december 3.-án
a féépi Demokrácia Frontja jelöltjeire 2

Becsén gyakorlatban mutatták be, 
hogyan kell december 3.-án szavazni

Déese község dolgozói is nagy lelkesedés
sel készülnek a néptanáesválasztásokra. z 

elmúlt napokban a „Választók Házában" tar
tott népgyülésen Kovács János pârtțitkar es 
jó Vince a választási előkészületek felelőse is
mertették a Román Munkáspárt Központi ve- 
xetősége felhívását a választókhoz. Ugyanezen 
a gyűlésen ismertették a néptanácsvalasztasok 
technikai lebonyolítását is. Miután a au o 
gozóínak megmagyarázták, hogy~ miképpen keh 
szavazni, a gyűlés résztvevői javasolták,

5?

hogy ket-három ember a gyakorlatban is mu
tassa meg azt. hogyan kell összehajtani a 
szavazólapot Egyszerre hárman is jelentkez
tek. A résztvevő dolgozók nagy 'figyelemmel 
nézték végig az iskolaválasztást, amint három 
dolgozó földműves a három-három piros, sárga 
és kék papírlapokat összehajtotta és bedobta 
az urnába jelképéül annak, hogy igy fognak a 
Népi Demokrácia Frontja jelöltjeire szavazni. 
Décse dolgozói is valamennyien igy adják le 
szavazatukat.

példamutatóan működnek 
Dés-Cschegyen a „Halasztók

DÉS. — Ciehegy község dol
gozóit egyețlen nagy kérdés, a 
néptanáesválasztásokra való ké
szülődés foglalkoztatja. Az ál
talános és élénk érdeklődést a 
jól szervezett felvilágositó mun
ka kelhette. A választási előké
születek első szakaszában a Bő
mán Munkáspárt helyi alapszer' 
vezete és a tömegszervezetek, 
feldolgozták az agitátorok kö- 

. zöt.t a választási törvényt, a 
Népi Demokrácia Frontja ki
áltványát. a Román Munkás
párt Központi Vezetősége felhí
vását.

• Az agitátor gyűlések után, 
mint felrázott hangyaboly, úgy 
mozgott a falu. Az agitátorok 
házról-házra jártak, mozgósítot
ták a dolgozókat. Minden csa
ládhoz ellátogattak, tű egru agya
rázták azokat a kérdéseket, 
amelyeket az agitátorgyülésen 
hallottak. A falu dolgozói meg
értették a néptanáesválasztások 
lényegét. A háztól-házig végzett 

.agitáció után, ha az utcán két- 
három ember beszélgetett, első
sorban a néptanácsválasztások- 
ról esett szó. Dés-Ci eh egyen 
négy „Választók Háza" van, 

. ahová a .község. dolgozói nagy 
szeretettel látogatnak el s még 
részletesebben megismerkednek 
a néptanáosválasztásokkal. Eb
ben az élénk felvilágositó és

mozgósító munkában legtevéke
nyebben 
György"

dolgoztak a „Dózsa 
kollektív gazdaság

tagjai, akik valamennyien, mint 
agitátorok kapcsolódtak be a vá
lasztások előkészületeibe.

f&egjavedt a kolozsvári dohánygyár 
agitátorainak munkája 

csoportot alakítottak. Minden 
csoporthoz egy bizonyos szá
mú dolgozó tartozik, $ azok so
raiban kell felvilágositó munkát 
végezniük. A szervező és felvi
lágosító munka eredménye az, 
hogy tervszerüsitették a válasz
tói igazolványok kiváltásának 
idejéj. Naponta más és más osz
tályok dolgozói váltják k-, iga
zolványaikat s igy elérték azt, 
hogy rövid időn belül szétoszt-— 
ják a választói igazolványokat.

Az agitátorok az üzemben 
embertöi-emberig járnak. Rész
letesen megmagyarázzuk a dol
gozóknak a szavazás t.echnikai 
részét, ismertetik a választási 
törvényt.

A dohánygyári agitátorok te
vékenységének m.iíik része a 
-. álasz£ási körzetben van. A 70. 
s a 75-ös választási körzetekben 
huszas csoportokban bejárják a 
körzethez tartozó utcákat. Min
den házhoz bemennek. Hossza
san elbeszélgetnek a dolgozók
kal. igyekeznek tisztázni a nép- 
Xanácsválasztással kapcsolatos 
kérdéseket. Rámutatnak azokra 
a nagyszerű eredményekre, 
amelyeket a felszabadulás óta a 
Párt irányításával valósítottunk 
meg.

A szemléltető agitáció ter
jesztésére külön brigádokat 
szerveztek. Ezek a körzetükhöz 
beosztott utcákban jelszavakat 
helyeztek a falakra, plakátokat 
és képeket ragasztottak.

Az agitátorok csoport- és 
egyéni' versenyeket szervez
lek a néptanácsválasztá- 
sok tiszteletére. A verseny cél
ja az. hogy a választási körze
tek dolgozóit minél nagyobb 
számban mozgósítsák a „Vá
lasztók Háza" látogatására. 

A dohánygyár agitátorai
bírálat nyomán felszámolták 
hiányosságaikat, megértették az 
agitációs munka fontosságát és 
alaposan megszervezték a mun
kát. így elérték lazt. hogy -íz 
eddigi hiányosságaikat teljesen 
felszámolták s komoly eredmé
nyeket érnek el a választási 
előkészületek során. 7—1

Az elmúlt napokban foglal
koztunk u kolozsvári dohány
gyár agitátorainak munkájá
val. A feltárt eredményeket és 
hiányosságokat a dohánygyár 
agitátorai gyűlésen megbeszél
ték és azonnal hozzákezdtek az 
agitációs tevékenység megjaví
tásához. A gyűlésen muukater- 
vot készítettek, amelyen a nép- 
tanáesválasztásokkal kapcso
latban kijelölték további fel
adataikat. Az agitátorok mun
kájának megszervezésében ko

moly segítséget nyújtott a párt
szervezet.

A dohánygyár agitátorai te
vékenységüket. különböző utcák
ban fejtik ki s ezért összhang
ba kellett hozniok a munkát. 
Az üzemen belül több agitátor

A Választók Házában
Angi Margit elvtársnő az 

„Ady“ harisnyagyár dolgozóinak 
.jelöltje, Kolozsvár város népta
nácsába. Közvetlen és barátsá
gos, mint általában azok, akik 
az egyszerű emberek milliói kö
zül valók, akik, a nép legjobb 
törekvéseit szolgálják. A beszél
getésből lassanként kibontako
zik, hogy miért jelölték népta
nácsi képviselőnek. Angi elv
társnő 17 éve dolgozik az üzem
ben. És nem akárhogyan dolgo
zik. • Élmitykásnő. A szülei is 
munkásemberek voltak s bizony 
sok nehézségen, nyomorúságon 
kellett kereszt iámennie. Világos, 
hogy minden erejéből küzd, ne
hogy e sötét idők visszatérhes
senek- A felszdbadt&is után ha*  
marosan, 19 jő-ben belépett a 
Pártba s azóta is becsületes és 
jó harcosa a Pártnak. Lelkiis
meretes a munkájában s a társa
dalmi feladatok elvégzésében is. 
Évek óta kultúrfelelőse az üzem
nek-

A Gh. Lázár vlcai Választók 
Házát látogatták meg. Ahogy 
az ajtót kinyitották, a villany-*  
fényben elsőnek' Sztálin elvtárs 
fej. zobrát pillantottuk meg. íz
lésesen elrendezett, nagy, piros 
háttér előtt, virágok közül néz 
ránk bölcs tanítómesterünk 
szobra. Előtte vöröj*  vászonnal 
leteritett hosszú asztejf. tele 
brosúrákkal. Az asztal mellett 
többen ülnek. Kereken, a pado
kon is ülnek.

Egy pillanatra kedvtelve áll 
meg a belépő. A kályha kellemes 
melegei áraat, a falon sok kép 
és plakát, elől mcjy táblán a 
választók névsora. Oldalt egy 
ajtó szép gyül'ésterembe vezet. 
És mennyi virág! Ide válóban 
úgy térhetnek be a választók, 
mint saját otthonukba. Jönnek 
is, állandóan. Eltenőrzil^ hogy 
szerepelnek-e a listákon, érdek
lődnek a választékokkal kapeso- 

; latos kérdésekről.
Most beszélgetés, folyik. Karát- . , Most barátságosan beszélget a 

ságos, meghitt beszélgetés, gólyán, 
mint otthon a családban, munka

. után. Egy képviselőjelölt ismer
kedik választóival.

választókkal. Egészen természe
tes, hogy választó él képviselő
jelölt minden feszélyezettség 
nélkül cserélik ki véleményeiket,
■HMM

hiszen a jelölt is dolgozó^ egy 
a legjobbak közül, akire a töb
biek bátran rábízhatják ügyeik 
intézését. A Román Népköztár
saságban ez ma már természetes 
— de milyen áriát ti utat kellett 
megtenni, amíg természetessé 
válhatott.

A múltra s erre az útra gon
dol égy idős munkás, amikor 
megszólal:

— Aztán ha majd megválaszt
juk^ jól intézze ügyeinket az 
elvtársnő, ne csukja be az ajtót 
előttünk, mint ahogy a múltban 
tették.

A múltban ... Az öreg maga 
is tudja, hogy annak már vég-, 
kéfípen befétlegzetü Csak úgy, 
általában bércét., hagy mondjon 
ő is valamit a jelöltnek. Jól esik 
látni, hogy most még tanácsot 
is adhat a leendő képviselőnek. 
Merte volna csak kinyitni a szá
ját annakidején...

Most azonban élmunkás a je
lölt, aki a néptanácsban is olyan 
lelkiismeretesen láégzá majd a 
rábízott feladatot, mint a mun-» 
középe mellett.

Bizonyos, hogy igy lepz.

é.
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A dolgozók jelöltjei-a béke harcosai

KOZMA KISÖ IST4 
VANT Bánffyhunyad 
dolgozói javasolták kép
viselőnek a községi nép
tanácsba. Napszámos 
családból származik. 
Már gyermekkorában 
munkába kellett állnia, 
hogy szüleit segítse a 
nagy család fenntartá
sában. A vasútnál mint 
pályamunkás dolgozott. 
1921-ibcn, a kolozsvári 
vasutas sztrájk idején 
résztvett a sztrájkmoz
galomban. amiért r 
csendőrök súlyosan bán
talmazták. 1945 óta 
Párttag, a bikali béke
bizottság tagja. Széles
körű szervező munkát 
végez az ARLUS, Ma
gyar Népi Szövetség és 
a szakszervezetben Is. 
Minden közösségi mun
kát fáradhatatlanul, lel
kesen teljes'

GALL KÁLMÁN elv
társ, több mint három 
évtizede, hogy bekap
csolódott a munkásosz
tály harcába. Mint if
júmunkás résztvett a 
sztrájkokban, később 
Párt- és Madosz-vonalon 
*^'nt függetlenített ak
tivista dolgozott az ille
galitás nehéz éveiben. 
A sziguranca gyakran 
c artóztatta és megki- 

nozta ,dc ő mindig hű
séges mara.lt osztályá
hoz és Pártjához. A fel
szabadulás után az Uni
rea üzemben mint igaz. 
Kató bebizonyította, 
hogy nemcsak kitűnő 
vasmunkás, hanem jo 
szcrvc/ö is- A háboni 
után, l< "nehezebb idők
ben üzemképessé forte 
a gyárat, megszervezte 
a munkát. Mint mun- 
káslgazgató a Bolyai 
Egyetemen is eredmé
nyes munkát yágez.

ANTONESCU ALE
XANDRU Pi testen szü
letett. Szegény földmű
ves család gyermeke. 
Ifjú korában a vasútnál 
dolgozott, mint mun
kás. 1947-ben a bonchi- 
dai állami gazdaság ve
zetésével bizták meg, 
ahol becsületesen telje
sítette feladatát. Ké
sőbb a volt kolozsmc- 
gyei ideiglenes bizottșâg 
mezőgazdasági ügyosztá
lya igazgatójává nevez
ték ki. Mint munk.ás- 
származásu igazgató, 
széleskörű szervező és 
felvilágositó munkát 
végzett a mezőgazdaság 
szocialista átalakításá
ért. A munka és a dől- 
gozók iránti magatartá
sa példaadó. l’ejérd köz' 
ség dolgozói képviselő
nek jnvasolták a Ko
lozsvár rajoni népta
nácsba.

CSEHI GYULA elv
társ a tőkés-földesúri 
rendszer idején a mun
kásosztály egyik legjobb 
harcosa volt. Már diák
éveiben résztvett a mun
kásmozgalom harcaiban, 
amiért később többször 
letartóztatták. A felsza
badulás után Nagyvára
don ő szervezte meg a 
demokratikus magyar 
sajtót. 1947-ben a Bo- 
lyai Egyetem újjászer
vezésében, az intézmény 
uj. demokratikus ala
pokra helyezésében 
igen eredményesen dol
gozott. Csehi elvtárs 
■i Bo'iyai Egyetem cgyi*  
legképzettebb marxistá- 
m, aki állandóan tanul, 
képezi magát, hogy tu
dását az i:j kaden k tm- 
veié:érc hasznosithasr.i 
Az egyetem hallgatói ’s 
dolgozói képviselőnő 
javasolták Kolozsv 
városi néptanácsába.

Bánffyhunyad dolgo
zói REUS VICTORIA 
elvtársnőt javasolták 
képviselőnek a városi 
néptanácsba. Reus elv
társnő. mint tanítónő fá
radhatatlan munkát vé
gez az iskolában, hogy 
a munkás és paraszt
szülők gyermekeit mar
xista nevelésben része_ 
sit.se. Állandóan küzdött 
és küzd nz analfabétiz
mus felszámolásáért. 
Mint a tantcsület alap
szervezetének titkára és 
a békebizottság tagja. 
Reus elvtársnő eredmé
nyes felvilágositó és 
mozgósító munkát vé
gez a tanítók és a köz
ség dolgozóinak somiban 
,i >,-oci ilizmti-' építéséért 
a békeharc fokozásáért. 
Bánffyhunyad dolgozói 
bíznak abban, hogy a 
néptanácsban is becsü
lettel képviseli a dolgo
zók érdekelt.

STARK LENKE a 
dési ,,Alimentara” cu
korkaüzlet vezetője. 
Apja vasúti munkás 
volt. Csupán négy ele
mi osztályt végezhetett, 
mert korán árván 
maradt és saját magá
nak kellett megkeres
nie a kenyeret, ruhát. 
Hosszú ideig a dési tész
tagyárban dolgozott. 
Majd egy füszcrüzlel- 
ben. Munkáját lelkiis*  
méretesen végezte. Szer
vező és felvilágositó 
munkán kívül, példa- 
adóan tevékenykedett 
és tevékenykedik a vá
rosi kulturcsoportban. 
Mint, az Alimentara cu- 
korkniizlct vezetője, 
munkáját nz orztályhnrc 
szellemében végzi. Az 
állami kereskedelmi vál
lalat dolgozói elvtársias 
magatartásáért képvise
lőjelöltnek javasolták r*  
dési rajon! ncptanácsba.

MEZŐ IMRE már 9 
éves korában kevés fi
zetésért dolgozott a ki
zsákmányolj osztály
nak. Hosszú időn ke
resztül alkalmi munkát 
végzett, később a cuk
rászipart tanulta. Fiatal 
korában bekapcsolódott 
a munkásosztály moz
galmába. A Horlhy- 
rendszer ideje alatt a 
sziguránca többször 
mcgkinoz.ta, börtönbe 
zárták, később munka
táborba internálták. A 
felszabadulás után mint 
párttag, komoly szerve
ző ég felvilágositó mun
kát végez. Állandóan 
tanul s tudását a dol
gozók élctszivonnlának 
emelésére, a bflceharc 
fokozására hasznosítja 
A dicsei dolgozó fökl- 
ir.ílvcK'k képvisclőjelöH- 
n-k javasolták a dési 
rajoni néptanácsba

mara.lt


Éljen a mwnkásosztáíy és a cloígogó parasztság szövetsége !

Népi demokratikus rendszerünk megvalósításaiból
Az Enyed-rajoin ideifllenes bizottság eredményes 

munkát végzett a városok és falvak fejlesztése terén
A felszabadításunk óta eltelt

- hat. év távlatában jogos büsz- 
hőséggel tekinthetünk vissza a

- Román Munkáspárt vezetésével 
elért eddigi, eredményeinkre.

. Iparunk soha nem látott ütem
ben fejlődik. Az ipar terén el
ért sikerekkel pedig szorosan 
összefonódnak a mezőgazdaság
ban. a dolgozók jólétéért, a vá
ros és különösen a falvak kul
turális .színvonalának felemelé
séért elért eredmények.

ENYED-RAJON IDEIGLE
NES BIZOTTSÁGA ÚJJÁ
ÉPÍTETTE

a híarosujvár—fel vinci útvona
lon az 1. számú, a Marosdécse— 
Ciuciu-i 25. számú, az Uioara de 
Sus—Mag-yarfoiTÓi 5. számú. 
Enyed—Remetei 47. számú é.s a 
Eelenyed—Abrudj útvonalon a 
J2. számú hidakat,. A környező 
falvak földműves dolgozóinak 
segítségével megjavították to
vábbá az Enyed'—Ispánlakai, 
valamint a Tordas felé vezető 
országút, hídjait, is.

- A rajén ideiglenes bizottsága 
több gomb és égetett agyaggyá
rat létesített, hogy a helyi erő
forrásokat tervszerűbben ki
használhassák. A gombgyártás
hoz a vajkészitésnél megmaradt 
kázeint használják fel. az 
agyaggyártó shoz pedig a vidé 
ken bőven található agyagdom- 
bokát bányásszák ki. Marosuj- 
vároti egy 30 vagon tengerit 
befogadó hambá.rt építettek, ki
javították és kicserélték a régi 
gázvezetékcsöveket. Az utjavitá" 
sokon kívül, amelyek elvégzésé
hez, nagy segítséget kapott az 
ideiglenes bizottság a falusi 
dolgozóktól — Magyardécsén.

A jólfütött szobában hárman kellő felvilágosítást minden 
ülnek az asztalnál: Boros Mik
lós és felesége, figyelmesen 
hallgatják Tutin Artúr agitá
tor szavait. Kint a gyengén fú
jó hideg őszi szél belekapasz
kodik a fák csupaszon maradt 
ágaiba és fütyülve húz el az ab
lakok mellett.

— No Miklós bátyám, hogy 
látja a maga nézete szerint a 
néptanácsíok választását? — Bo
ros Miklós egy néhány pillana
tig gondolkozik, aztán megszó
lal:

— Én már többször is szavaz
tam, de szabadon csak á népi 
demokráciában. Én csak azzal 
nem vagyok tisztában, hogy 
miért van például i£t nálunk 
Egeresen ilyen sok jelöltünk?

— Azt tudja Boros bátyám, 
hogy a községi tanácsot nem 
lehet egy. vagy két emberből 
összetenni. De ugyanakkor a 
rajonba meg a tartományba is 
jelölünk képviselőket,

— Erre gandolhatfál volna 
te is Miklós — szól közbe Bo- 
rosné. — Állandóan ojvasod a 
brosúrákat és mégsem , tudsz f ele
get — bosszankodik a' néniké.

— Jó. jó. már megint kezded 
a mondókádat — bosszankodik a 
tréfás megszégyenítésen az 
öreg Boros, — Hiszen gondol
hattam volna, csak, hogy — el
hallgat. keresi a szavakat, — 
nem tudtam biztosan és megkér
deztem. Hiszen Tutin azért jött 
ide hogy megmagyarázza azt. 
amit nem értünk.

Egy ideig még elbeszélget
nek. aztán az agit^-or elbúcsú
zik a . 1.■ 
megy. Benyit Jónás 
A szobában többen ülnek, 
van Jónás 
Pari érnie, 
jók Tutin 
hideg széltől kipirult 
tátor helyet 
széken. Aztán 
népi anácsvábisztá si’ól.

házigazdától é*.  tovább 
Józsefhez.

■ •. Ott
I A ős ós (llicrnn 

Barátságosan Ic.giid 
Artúr agitátort. A 

aicu ugi- 
foglal ■' l'íkiiiali 

bősről get nők a 
A háziak 

több apró kérdést tesznek fel. 
"Az agitátor sorra megadj': :i

Simlnacán. Magyarnagylakon. 
Magyarforrón és Remetén köz
ségi apaallatistallókat építettük. 

Euyed-rajon ideigk-ues bizott
sága

SZÉP EREDMÉNYEKET 
ÉRT EL

a városi és falusi dolgozók 
kulturszinvonalának megjavítá
sa terén is. üj székhelyet kap
tak a csombordi. a felenyedi. 
megg’ykereki. ujlapádi. minsz- 
lói, magyarcsesztei. marosnagy
laki. maroskáptalani, muzsna- 
házai és az urházai knlturottho- 
nok. Olvasóházakat létesite- 
tett az ideiglenes bizottság Vad
verem. Fugád Valiséra. Nyír
mező. Remete. Nagyponor és 
más községekben. A.- községi 
ideiglenes bizottságok 40 kultur- 
atțhont láttak el könyvtárral 
ebben az évben s igy ma már 
több mint 17 ez' r kötet könyvvel 
rendelkeznek Enyed-rájou vidé
ki könyvtárai, A könyvek nem 
hevernek a könyvtárakban ol- 
vasatlanul. Csak <'bh»n az évben 
több mint 24.470 dolgozó, föld
műves és falusi dolgoz») asszony 
vett, ki könyvet és olvasott a 
falusi könyvtárakban..

A RAJONRAN MŰKÖDŐ 345 
OLVASÓKÖRBEN

közel 14 ezer 'jelentkező volt ed
dig. Középgorbón kulturközpon- 
tot. Miriszlón (“i Csongván pe
dig agrotechnikai köröket léte- 
sitettek. 10 ku’tnrotthon rádiót 
kapott és ezek, valamint a ra.. 
jón kuiturottbonaiban rendsze
res rádióhaílgatásra 775 kollek- 
tivát alakítottak. A rajonban 
120 filmet vetítettek eddig eb
ben az évben. 745 analfabéta ta
nulta meg a betűvetés mester

Agitátorok Egeresén
egyes kérdésre

A kályhában vígan pattog a 
tűz. Jó meleggel árasztja el a 
Szobát. Az emberek beszélget
nek., Gherán Partemie is bekap
csolódik a beszélgetésbe.

Mondd Tutin elvtárs, ha 
innen a községből valamelyi
künk a választások, előtt, kikül
detésbe megy egy másik tarto
mányba. hogy fog szavazni?

Ebben az esetben választói 
az 
és 

igazolványoddal jelentkezel 
ottanj választási kerületnél 
leadod szavazatodat.

— Most már értein ezt lg 
mondja Gheran. — Mennyimondja Gheran. — Mennyi is
meretlen kérdésre kap felel etet; 
az ember, ha az agitátorral el
beszélget. — nyilatkozik elismer 
rően.

Lassan szürkülni kezd. A

DISZTORNABEMUTATÓ A NÉPTANÁCS-
□ rURl VÁLASZTÁSOK TISZTELETÉRE

KOLOZSVÁR. — Vasárnap 
délután 4 órakór a Diákház 
nagytermében á Testnevelési és 
Sp ortbizottság .«nagy diszțorna- 
hemutatót rendez a december 
3-i népianácsválasztások tiszte
letére. Ezen a bemutatón a Vö-
A SZOMBAT-VASÁRNAPI ÖSSZES SPORTVERSENYEKET 

A NÉPTANÁCSVALASZTASOK

KOLOZSVÁR. — Szombaton 
és vasárnap öf sportág szerepel 
a két najt miisbrárf; melyet a 
n é pl a nácsvál osztások ti szt.cl öté
re rendeznek meg. Ezek közül 
kiemelkedik a kerületek közötti 
női. és férfi tornászbajnokság, 
melyen 6 varos 110 női- és férfi 
versenyzője vesz részt. A női 
versenyeket a Kossuth Lajos- 
utca 7 alatti, a férfi versenye
ket :i Gh, Baritin-iitca. 26. alatti 
tornatermében rendezik meg.

A „Gh. Ghenrghin-Dej" 
KporWolcpvii Vasárnap dúlnfián 
négyes körmerkőzéfl lesz. Kot 
érakor a KESE—Lokomotiva 2 
óra 40 perckor a Hadsereg— 

ségét az év folyamán felállított 
63 első és másodfokú analfabé- 
tatanfolyamou. Az ifjúság neve
lésére több második ciklusú is
kola és Miriszló, Csombord, 
Muzsaháza és Remete községek
ben pedig bennlakások létesül
tek az iskolák mellé. így ma 3 
közép-. 24 második ciklusú-, 60 
első eiklusu-iskola. valamint 25 
óvoda és egy napköziotthon mű
ködik Enyed-rajonban.

VAROSRENDÉSZETI MEG
VALÓSÍTÁSOK
Enyed város ideiglenes bi

zottsága is szép eredményeket 
ért' el az elmúlt másfél év alatt 
a városrendészet és a város gaz
dasági életének megjavítása te
jén. A ' város pgyrészébe, ahol 
még nem volt villanyáram, be
vezettette a 220 AV-os áramveze
téket. Három közép- és három 
elemi iskola, valamint 4 óvoda 
kijavításáról gondoskodott. Mű
ködésbe helyezte- a vágóhíd mel
letti jéggyárat, kijavíttatta 
városi gőzfürdőt .amelyet a 
ros lakói már hosszú idő 
hiányoltak. Rendbehozatta 
utcákat és 107 méter hosszúság
ban parkírozta a város sétaterét.

A rajon mezőgazdaságának 
közpon tosi tására mezőgazda sá gi 
termelő- és gyüjtőközpontot lé
tesített. A helyi ipar fejleszté
sére pedig egy gátér és gépcsar
nokot épített a városi ideigle
nes bizottság. A város közellá
tására is különös figyelemmel 
volt. Uj állami textil-, vas-, és 
élelmiszerüzletet szei-vezelt. 
amelyeken kívül az ugyancsak 
ebben az évben létesített, élelmi
szer.- fűszer, textil, papír és 
vendéglőipari szövetkezetek biz
tosítják a dolgozók jó ellátását.

a 
va- 
ota 
az

szél alább hagy. A száraz hideg 
azonban nem enyhül- A szobá
ban ülők lassan felkészülőd
nek és mindannyian a „Válasz
tók Háza.“ felé tartanak.

A „Választók Házában", 
ahol már nagy tömeg gyűlt 
össze vig nevetgélés között be
szélgetnek a fiuk és lányok. Az
tán megkezdődik a gyűlés. A 
teremre csend borul, csak a 
szónok szavai csendülnek fel 
messze hallhatóan. A hallg'atók 
érdeklődéssel hallgatják Groza 
Glieorghe párttitkár szavait.

A hozzászólások során többen 
szjót kérnek. Egyes kérdéseket 
aprólékosan megbeszélnek. A 
gyűlés befejezőével újságot, 
brosúrát olvasnak. Egynéhány 
fiatal bekapcsolja a rádiót és 
zenét hallgat.

rös Lobogó „Herbák János", 
Vasas, Villamösmü és a Spar- 
tak női- és férfi éltornászain 
kívül részj,vesznek a Kolozsvá
ron tartózkodó legjobb szatmári» 
marosvásárholyi. nagyváradi és 
botoșani versenyzők is.

TISZTELETÉRE RENDEZIK 
MEG

„Herbák János“-müvek csapatai 
játszanak kétszer 15 perces mér-; 
közöst. Negyed 4 órakor a fenti' 
két mérkőzés győztese játszik 
egymás ellen a Testnevelési, és 
Sportbizottság kupájáért.

Vasárnap délelőtt fél 10 óra
kor tartják meg u kerékpáros 
nkadál.wersonyeket. Ezt a ver
senyt két,, csoportban bonyolítják 
le. Indulás és érkezés a KMP 
megyei székháza előtt

KOLOZSVARI SARI.
Angelica Roseanu és Reiter To
rna tegnap Szófiába utaztak, 
hogy résztvegyenek a Bolgár 
Népköztársaság országok kö
zötti asztalitenisz versenyén.

Szinlíáz —
Állami magyar opera:
Vasárnap, november 26-ár. este 

8 órakor: Windsori vig uék. (Je
gyek sorozatszáma: 221).
Állami magyar színház:

Szombaton, november 25-én este 
8 órakor: Elveszett ievéi. (Tizenha
todszor).

Vasárnap, november 26-an dél
után léi í órakor; A nők iskolája. 
(Tizenegyedszer.)

MOZI
„MAXIM GORKIJ” MOZGÖ: 

Nappalok és éjszakák. Előadások 
kezdece: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasár
nap délelőtt 11 órakor matiné.

„CAPITOL” MOZGÖ: Győz az 
igazság. Magyar feliratokká!! Elő
adások kezdete: 3. 5, .7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 órakor 
matiné.

tér 1 szám.)

s

Mérsé-
Közlemények

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS 
kelt ácii-oiiir.yugaíi, majd nyugsu 
szél, egyelőre borult égheti kői 
sőbb nyugatról felszakadó! feRFA 
zet, he’eten cső. a hegyeken hava
zás, havaseső. A hőmérséklet emel- 
kedik. Ah viban váíozéúouyi, de 
javuló idő. __ _______________

AFRÖI1E3ETÉS
TÉLIKABÁT SZÖVETET, ruha

anyagot tiszta gyapjúból szövessen 
vagy rendeljen Péter szövőmester- 
nél, Bástya-utca 13, az Óváriján. 
Kész télikabátszövet és színes, női 
fej-kendők eladók. — VEKNEK 
néhány métci-múzsa brikettet. Ár
megjelölést és címet ..Brikett” jel
igére a kiadóba kérek. — MO
DERN, KOMBINÁLT, DIÓFUR- 
NÉROS HÁLÓ eladó. CIosca-utca 
2, I. emelet. Megtekinthető dél
után 5 cg 7 óra között. —• CSEPE
LI GAZFÖZÖKÁLYHA, varrógép 
eladó. Rákóczi-ut 20, emeleten. — 
UJ GYERMEK SPORTKOCSI el
adó. Tache Jonescu-utca 12.szám- 
(Györgyfalvi-ut). — TjeSjJES Kaki-* 1* 
LÖ eladó. Munkácsy-utca 32 -- 
MENYASSZONYI ÉS KOSZORÚS» 
LÁNYI RUHÁK, fejdiszek, Íátylak 
kikölcsönzése. '„Orchidea”, Dózsa 
Györgv-utca 22. — FJNOMKIVB 
TSLü” SCHÖBERL-AGY, kerek 
asztal eladó. Szeszgyár-utca, 5. — 
FÜRDŐKÁD HORGANYBADOG- 
BÓL eladó. Repu’plicei (volt Ma 
]ális)-utca 69. — PERES ASZ
NYEG 3x4 méteres és sezlon eladó. 
Sindicatelor (volt Patak)-utca 3, 

■ ajtó 3. — RÁDIÓ jó állapotban el
adó Sztalingrád-utea 23, Erszébe.t- 
ut tetején. ■— PERZSASZÖNYEG 
és hímzett szvetter eladó. Ștefan 
cel Mare-tér 10, ajtó 1. — FÉRFI 
TÉLIKABÁT — tiszta gyapX fe
jlete — magas termetre eladó. 
Ciordas (volt Lehel)-utca 29. 
MODERN, SZÉP HÁLÖBEREN- 
DEZÉS kombinált szekrénnyel el
adó. Villamos-utca 15. ajtó 1. — 
CSONTSZINÜ CSERÉPKALYHA 
eladó. Március 6-utca 2, II. emelet., 
ajtó 9. Délután 6 . és 7 óra között. 
Tomcsicsnál. — VESZEK DIÖ- 
FURNÉROSj, használt kombinált) 
szekrényt. Umbroasa (Árnyas)-utca 
13 szám, Botanikus-kert mellett. 

•— SÜLLYESZTÖS SINGER VAR- 
ÍRÓGÉP jó állapotban eladó. Cím 

a kiadóban. — BÉCSI ZONGORA 
olcsón eladó. Jókai-utcá 25. — 
„FERROCYKLOP”, 4-ES SZÁMÚ 
UJ CSEPEL vaskályha eladó. Dó» 
nát-ut 18. — PÉZSMABÉLÉSES
NŐI KÁBÁT —- kitűnő állapotban 
— kisebb, sovány termetre és mo
dern diófa-ebédlő eladó Avram 
Tancu-utca 54, emelet, dc.i ólak
ban - iiAlöszobabutor, 
szoba-szekrény, fin-nn i țj'h<>r 
puhafa kombinált bútor, Smger 
puuuu, «hökemencc. kony-
vccpolcok. cbcdlokrede..c. képet- 
dívány, pcrzsobun-la eladok. Fut- 
dő-utca 16. I. cme.ct. ajtó 4 - U.T 
SINGER SÜLLYESZTÖS VARRÓ- 
rFP c-t asvtr’hán-bttnda kozepter- 
mc»re eladó. Turzii (Tordai)-ut 49. 
Tctófon: 20-33. - UJ. MODERN. 
KOMBINÁLT SZr.KPENY eladó. 
Builai Nagy Anfal-t'lea 17, Gltr-r- 
man asztalos. -> GONDOZÖNÖ- 
p;j.-,K — na'tvnhb - y rmok r.iel- 

!;•. - vat y há/vezetőnőnél: ajánlko
zik idősebb. íntr íli'/i’.n;; nő. Címe- 
kit. ..C:-a|ádl;u’.'' ■'.elü'ére a kiadó
ba kér. — KIS SZOBA. KONYHA. 
ÉLÉSKAMRÁK lakásomat elcse
rélném hasonló nagyobbal. Cim a 
kiadóban. — ELADOK: há’ószo- 
babutor, palisunder ebédlő, modem

„Taxarea ír numerar plătită cojif. aprobării Nr. 225.401 din 1545,"

Swlozi - Opera
„VÖRÖS CSILLAG” MOZGÖ: A 

nagy Polgártárs. II. rész. Előadá
sok kezdete: 4. 7 és 10 órakor Va
sárnap délelőtt fél 12-kor matiné. 

„UKÁNxA’ MOZGÖ: Gyök az 
Igazság. Magyar feliratokkal» Elő- 
adások kezdete: fél 4, fél 6, fél s 
cs fel 10 órakor. Vasárnap délelőtt 
11 órakor matiné

MUNKÁS” MOZGÓ: Ellopott 
adások kealeț

híradó. — Szovjet hij-aaö — Kau
kázusi nemzeti Dark. Színé*  
Masinkai koncert. — T'udománv é*  
technika 1-1950 szám. - eX ’ a 
cialista mezöxazűas ígért s - 

„NÉPMOZGÖ” (POPULARA < 
n:vjy Polgártárs. II. rés? pík,iÁ 
sok kezdete: 3, 6 és 9 órakor \A- 
sámap délelőtt Izórakor “atinl

„U S 1 C” ...... ’1
értesíti a Kolozs-tartcmány területen működd összes kereske- I 
dőket és vendégíálóiparosokat — beleértve, a.piaci árusokat, moz- 
gókereskedöket. közvetítőkéi, do hánytőzsdéseket is —, hogy 1.959 
november 29-én, szerdán, délután 4 órakor plenáris ülést tart a 
Szakszervezetek Székháza dísztermében (Ko.czsvár, Szabadság-

koríyvszekreny, kosárfotelek, belga 
timor, utazobörönd, podgyászbö- 
róna, szép; antik áijó óra. modern, 
nagy szöny cg, lópoaróc, zománcé*  
zott Iura„K.ád. Cmr a kiadóban 
UJ KONYHABÚTOR, féregmentes 
régi halo, szaiongarnitura, zongo
ra eladok. Traján-utca 34, a tó 4. 
De.mott — ELADÓK: barna 
■..Breitschwantz”-plüs (bundának 
vagy- bundabélésnek), két garnitúra 
len-agyhuzat, du.ma.szt asztalnemű- 
értékes kézimunkák, 3 méter pi- 
zsamaseiyem, 2 gyászfátyol, 43-as, 
uj sibakancs, 12 személyes porce
lán- és kristályszerviz. Cím a ki
adóban. — KERESÜNK HOMOK
OS SÖDERSZÁLLITASRA FUVA
ROSOKAT. Árajáidatokat a ■,Her
bák János”-müvek szállítási osztá
lyához (19. számú szoba) adandók 
be. — MÉLY GYERMEKKOCSI 
és egy kombinált gyermekszék jó 
állapotban eladó. Kőkert-utca 101.
— MENYASSZONYT ÉS KOSZO- 
RUSLÁNYI RUHÁK, fátylak, ko
szorúk kikölcsönzése. „Dáhlia” 
Horea-ut 35. — KÉT ÜZLETHE
LYISÉGET ADOK azonnal át gáz
fűtéses. bútorozott szobáért. Cím 
a kiadóban.,— SZÉP, DIÖ TELE- 
IíALÖ eladó. Május 1 (volt Bar
iba Miklós)-utca 5. — VIZSGÁ
ZOTT VIRÁG- ÉS ZÖLDSÉG
KERTÉSZT keresek kereskedelmi 
virágkertészetem., vezetésére,. Estet- 
leg társulnék. Özvegy Wilk Já- 
nosné, Mercurea-Cino Csíkszereda, 
Kossuth Lajos-utca 68. — RADIÖT 
VESZEK! Nem működőt, vagy hiá
nyost. Házhoz is megyek. Vasile 
Lupu-utca 16. (Györgyfalvi-ut felé).
— JÓKAIIBAN LÉVŐ masszív für
dőkádat, jókarban lévő öntözőgu
mit, 5 szekér trágyát, szúrós kert
drótot veszek. Fülöp, Hunyadi-tér
11. — FIUKABÁT 13—14 évesnek 
eladó. Dózsa György-utca 16. eme
let, ajtó 26. — SÜRGŐSEN EL
ADÓK: beköltözhető, kertes csaló
dj házak, öröklakások, parcellák, 
gyümölcsösök. „Vulcan" ingatlan
forgalmi' és másotóiro&aMícotov- 
utca 31. — SEZLON ÁGYNEMŰ-

‘ TARTÓVAL, íróasztal, szekek.
asztal, szekrény eladók. B^helot- 
utca 7, 4. ajtó balra. — ELADÓ 
OLCSÓN kombinált szobaberende
zés, Móc&k--utja ,

^Elveszett iratok
PIERDERI DE ACTE

Următoarele acte personale au 
fost pierdute și ‘posesorii lor Ie 
declară nule de drept in mâinile 
cricul s‘ar afla:

PAPP JOAN Cluj, Str. Tutunu
lui Nr. 32, bon de consignație Nr 
2494—23. VI. 1950, eliberat de „Con 
signal ia” întreprindere de Stat 
Sucursala Cluj, Str. 30 Decemvrie 
Nr. 2. —

,,CAPITOL‘f ÉS „URANIA° 
MOZGOK

Bemutatják:
Magyar feliratokkal! 
GYŐZ AZ IGAZSÁG 

Popovnak, a rádió halhatatlan 
tudósának munkájáról készült 
nagy filmet. — Főszerepben:

N. CSERKASZOV, A. BORISZOV 
Előadások kezdete:

I
 Capitol: 3, 5, 7, 9 órakor.

Uránia: 3.30 5.30, 7-30. 
Vasárnap d. â 11 órakor matiné.

Világosság
Keíeíős sí erkcsztő; LÁZÁR JÓZSEF 

Szerkesztőség: Horca-Ut 6.. JJ- 
emelet. Telefon: 15—35. — Kiadó 
hivatal: Molotov-utca 16. Tele
fon: 19—11. — Laptulajdonos: 
„Petőfi” Lap- ég Könyvkiadó RT.

gorile" Intrcp. Poligrafica do Stat Cluj 8tr. Brasul No. 7.


